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ПРОЕКТ BG051PO001-3.3.06-0040
„Изграждане на интердисциплинарни екипи от млади изследователи в областта на фундаменталните и приложни научни изследвания от значение за медицинската практика”

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”,
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

Тримесечен отчет по ПРОЕКТ BG051PO001-3.3.06-0040

„Изграждане на интердисциплинарни екипи от млади изследователи в областта на фундаменталните и приложни научни изследвания от значение за медицинската практика”
за периода 01.01.2014 – 31.03.2014 г.

За горепосочения отчетен период са проведени шест заседания на екипа за управление и организация, на които са обсъждани текущи организационни въпроси, напредък на дейностите по проекта и предстоящите мероприятия предвидени в проектното предложение.
Промени в състава на членове на целевата група
Във връзка с изтичане срока на докторантурите, според заповедите за зачисляване на докторантите от целевата група, с решение на екипа за управление по проекта (Протокол №16/11.12.2013 г.), считано от 01.01.2014 г. са изключени като членове на целевата група от групата на докторантите следните докторанти: 

· Десислава Борисова Жерева; 

· Екатерина Венциславова Стоянова;

· Пламен Весков Петков;

· Таня Василева Йорданова;

· Мирослава Стоянова Колева. 


По този начин съставът на подгрупата на докторантите от 01.01.2014 г. включва 17 докторанти, което наложи попълването на тази група с 1 докторант, съгласно проектното предложение.
Като член на целевата група в групата на младите учени е прехвърлена от групата на докторантите Мирослава Стоянова Колева – асистент по „Анестезиология и интензивно лечение“ в Медицинския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“.

От групата на постдокторантите са изключени Пейчо Стоев Петков и Валя Кирилова Николова, във връзка с изтичане на срока, в който имат статут на постдокторанти и млади учени. (Протокол №16/11.12.2013 г. от заседание на екипа за управление).

На същото заседание на екипа за управление бе освободена, поради излизане в отпуск по майчинство, от групата на постдокторантите Диана Валентинова Чешмеджиева, а двама от членовете на групата на младите учени – Ивелина Стоянова Димитрова и Страхил Бойчев Георгиев  бяха прехвърлени в групата на постдокторантите, тъй като и двамата са защитили дисертациите си през 2011 и 2012 г. 
На същото заседание екипа за управление на проекта взе решение да се обяви конкурс за попълване състава на целевата група с 1 докторант и 7 млади учени от Медицински факултет, Биологически факултет и Факултет химия и фармация на СУ. 

С решение на екипа за управление (Протокол №17/10.01.2014 г.) от подгрупата на постдокторантите е изключен Ясен Атанасов, поради прекратяване на основното му трудово правоотношение със СУ „Св. Климент Охридски“ – Факултет по химия и фармация. Във връзка с това е и решението за попълване на освободеното място за постдокторант. За освободените места бе публикувана обява. 

Комисията за подбор на кандидатите проведе две заседания, съответно на 10.02.2014 г. (Протокол №3 ) и на 11.02.2014 г.(Протокол №4),  като предложи на екипа за управление на проекта да бъдат включени като членове на целевата група: 

· 1 докторант Северина Йорданова Атанасова – ИБФБМИ на БАН;

· 5 млади учени: Илия Пламенов Бауренски, Жулиен Димитров Димитров, Илияна Петрова Жечкова и Мирослав Сашов Зашев – асистенти от Медицински факултет на Софийския университет и Невена Коларова от Биологически факултет;

· 1 постодкторант – Галина Ванкова-Кирилова от Физическия факултет на Софийския университет.

Дейност 1: Изследване на спецификата на проблемите на младите изследователи и изготвяне на програми с обучения, провеждане на обучения. 
След оттеглянето на „Асоциацията на докторантите в България“ като партньор по проекта и сключеното допълнително споразумение №2 от 16.12.2013 г. към Договор № BG051PO001-3.3.06-00402013 като партньор за изпълнение на Дейност 1 по проекта бе утвърден Лесотехнически университет – София. Представителите на партньора изготвиха нов подробен план за изпълнение на дейностите по проекта. 

Дейност 2: Нови методи и практики в областта на биомедицинските научни изследвания.
В тази Дейност се цели да се придобият допълнителни знания за фундаментални и приложни, утвърдени и нови методи на изследване с биомедицинско приложение и запознаване на целевата група с изследванията на други научни групи, работещи в областта. През отчетния период започна подготовката за провеждането на планираните дискусионни семинари, като форма за надграждане върху добрите практики, познания и опит за целевата група от страна на водещи учени в областта на биомедицинските научни изследвания. С цел повишаване качеството на научния потенциал на целевата група и въз основа на анализа на техните научни интереси, екипа за организация и управление на проекта прецени, че е подходящо да бъдат поканени лектори от сферата на нанотехнологиите, компютърна химия, синтетична органична химия, медицинската ботаника, медицинската образна диагностика, биофизикохимията, хемометрията, геномиката, спектроскопията. 
Дейност 4: Кариерно-информационна дейност, мобилност и популяризиране на научната кариера в областта на биомедицинските научни изследвания. Информиране и публичност.


За повишаване квалификацията на участниците в целевата група по проекта е предвидено осигуряване на обучение по чужди езици. За изпълнението на тази задача бе решено членовете на целевата група в  срок до края на месец февруари т.г. да подадат заявки за чуждоезиковите курсове. За целта бяха изготвени образци на заявки за включване в езикови курсове и изпратени до членовете на целевата група, които следваше да постъпят   в периода от 01.01.2014 – 31.03.2014 г. 

 За стимулиране мобилността на участниците в целевата група е предвидено финансиране на участието им в научни форуми и/или краткосрочни научни визити – научни конференции, семинари, работа в научни лаборатории за реализиране на научни задачи. Подготвен бе образец на заявка за участие в научните визити и изпратена до членовете на целевата група, като същите постъпваха в офиса на проекта в периода от 01.01.2014 г. до 31.03.2014 г. за визитите, които ще се реализират до края на настоящата година. 

На 10.03.2014 г. бе проведена организационна среща на екипа за управление на проекта с членовете на целевата група за запознаване с предстоящите за изпълнение задачи, съгласно Подробния план-график за работата с целевата група,  включително и информиране за необходимите документи за подготовка и отчитане на научните визи.

По проекта са предвидени средства за финансиране на участие на членовете на целевата група в по една научна визита с продължителност от 4 дни. За част от участниците, поради по-голямата продължителност на научните визити са потърсени възможности за съфинансиране на участието им и от други проекти или за собствена сметка. Чрез проекти по договори на Научно-изследователския сектор на Софийския университет и за сметка на COST CM1101 ще се дофинансира участието на членовете на целевата група. в гореизброените научни визити.

През отчетния период  в научните визити участваха:

1. Гл. ас. д-р Станимир Петров Кисьов от  катедра „Атомна физика“ – Физически факултет в обучителна школа (ICTP-IAEA Workshop on Nuclear Structure and Decay Data: Theory and Evaluation, проведена в  TheAbdus Salam International Centre for Theoretical Physics – Триест, Италия с доклад на тема „Fast-timing Measurements with LaBr3:Ce detektors” в рамките на сесията за презентации на участниците в научната среща. Взел е участие в дискусиите с останалите участници в конференцията. 

2. Гл. ас. д-р Ивелина Димитрова – от катедра „Обща физика“ на Физически факултет бе командирована в Laboratoire National Henri Becquerel, France  където проведе изследвания в областта на измерванията на радиоактивните благородни газове 222Rn и 85Kr, за които горепосочената лаборатория поддържа първични стандарти за активност. Развиването на методи за измерване на тези радиоактивни благородни газове е важна задача на радиационната защита. Радон-222 формира средно 50% от ефективната доза на населението от естествени източници, а 85Kr се изпуска при нормалната работа на ядрените инсталации, както и при възникването на сериозни аварии в тях. В хода на проведените изследвания са получени оригинални резултати, които ще бъдат подготвени за публикуване. 

3. Лилия Петрова – докторант във Факултет химия и фармация взе участие с постер на тема „Mechanism of cholesterol lowering by calcium, as studied in vitro” в Третата международна конференция по храносмилане (Вагенин, Холандия). 
Изпълнение на  дейностите по публичност и информиране 
Уебсайтът на проекта е мястото, което следва да съдържа отчети за дейностите по проекта, снимков материал, програми на събитията, актуални новини и пълната информация относно темите, целите, дейностите, партньорите, добри практики, материали, произведени в резултат на проекта, лекционните материали, полезни линкове и т.н. (bitys.med.uni-sofia.bg).
Екипът за управление обсъди идейното задание за изработване сайт на проекта и взе решение за назначаване на експерт за изработване и поддръжка сайта на проекта.  

През отчетния период бяха извършени следните дейности по разработването на уебсайта на проекта са: 

1. Редизайн на уебсайт „Изграждане на интердисциплинарни екипи от млади изследователи в областта на фундаменталните и приложни научни изследвания от значение за медицинската практика”

2. Уточнена е структурата и функционалностите на уеб сайта - брой страници, подстраници, категории, менюта и подменюта, ограничен достъп до определена таргет група;

3. Определено е съдържанието на сайта съгласно структурата;

4. Работа по дизайн на уеб сайт;

a. Набиране на архив от снимки; 

b. Избор на темплейт;

c. Преработване на темплейта съгласно уточнената структура и функционалност;

Уебсайтът е пуснат в експлоатация с новия дизайн през м. март 2014 г. 





Екип за организация и управление на проекта
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