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ПРОЕКТ BG051PO001-3.3.06-0040
„Изграждане на интердисциплинарни екипи от млади изследователи в областта на фундаменталните и приложни научни изследвания от значение за медицинската практика”

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”,
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

Тримесечен отчет по ПРОЕКТ BG051PO001-3.3.06-0040

„Изграждане на интердисциплинарни екипи от млади изследователи в областта на фундаменталните и приложни научни изследвания от значение за медицинската практика”
за периода 18.07.2013 – 01.10.2013 г.

За горепосочения отчетен период са проведени девет заседания на екипа за управление и организация, на които са обсъждани организационни въпроси, свързани със стартиране на проекта и предстоящите мероприятия, предвидени в проектното предложение. Разисквани са важни въпроси относно участието на партньора – „Асоциация на докторантите в България“ в изпълнение на дейностите и участие в екипа за управление. Принципно съгласие относно развитието на бъдещите мероприятия с партньора по проекта не се постигна към края на този период.
Попълване състава на целевата група по проекта
Работата по проекта стартира с процедура за подбор на членовете на целевата група, проведено, съгласно изискванията на нормативните документи за оперативната програма и схема на проекта. Процедурата стартира  през м. август, като за целта екипът за управление на проекта в заседанието си от 20.08.2013 г. (Протокол № 7/20.08.2013 г.), обсъди текста на обявата за привличане на членове на целевата група (Обява № 1 за подбор на членовете на целевата група), изпращането ú по електронната поща до Медицински факултет, Физически факултет, Факултет химия и фармация и Биологически факултет на СУ, Института по биофизика и биомедицинско инженерство (ИБФБМИ) – БАН и Института по микробиология (ИМБ) – БАН, тъй като в тях се обучават в ОНС „доктор“ млади изследователи по научни специалности в областта на биомедицинските изследвания. На същото заседание на екипа бяха обсъдени и необходимите документи, които следва да представят кандидатите – CV (Анекс 6-10.6.), заявление за получаване на стипендия по образец, декларация за кандидатстване по образец и формуляр с информация за научната област, статут и координати на кандидатите. Кандидатурите следваше да постъпят в едномесечен срок. 

На следващото заседение на ръководния екип от 09.09.2013 г., (Протокол № 8/09.09.2013 г.), бе взето решение за състава на комисията, която да прегледа постъпилите заявления и декларации на кандидатите. Комисията в състав – доц. д-р Геновева Златева – МФ, доц. д-р Албена Йорданова – МФ и проф. Д-р Стефан Цаковски – ФХФ, бе натоварена със задачата да изготви критерии за приемане на членовете на целевата група, да разроботи оценъчни карти и методологията за оценка на кандидатите.

Комисията, назначена със заповед на Ректора РД №19-300/16.09.2013 г., на първото си заседание от 16.09.2013 г. (Протокол № 1/16.09.2013 г. на комисията за подбор на целевата група) обсъди методологията за подбор на целевата група по проекта и оценъчните карти на кандидатите, както и критериите, по които ще се селектират кандидатите. Предложението на комисията бе внесено за обсъждане и утвърждаване от екипа за управление на заседанието му на 17.09.2013 г. (Протокол № 9/17.09.2013 г.). В резултат на обсъждания бе приета „Методология за подбор на целевата група“, оценъчна карта за подбор на докторанти, оценъчна карта за подбор на млади учени, оценъчна карта за подбор на постодкоторанти. 

На 23 септември комисията приключи работата си по подбор на целевата група (Протокол № 2/23.09.2013 г. на комисията за подбор на целевата група) и предложи на екипа за управление на проекта списък с одобрените членове на целевата група. 

Бяха одобрени следните докторанти, млади учени и постдокторанти:

І. Докторанти: Ахмед Неджат Неджиб – ФХФ – СУ, Гергана Милкова Радулова – ФХФ – СУ, Гергана Станиславова Георгиева – ФХФ – СУ, Десислава Борисова Жерева – ИБФБМИ – БАН, Екатерина Венциславова Стоянова – ФХФ – СУ, Златина Георгиева Митринова – ФХФ – СУ, Иван Владимиров Свиняров – ФХФ – СУ, Лидия Манолова Димитрова – ФХФ – СУ, Лилия Иванова Петрова – ФХФ – СУ, Любомир Петров Джерахов – ФХФ – СУ, Людмила Филипова Беленска-Тодорова – МФ – СУ и ИМБ-БАН, Мерилин Мазен Ал Шариф – ИБФБМИ – БАН, Мирослава Стоянова Колева – МФ – СУ, Митко Антонов Мильовски – ФХФ – СУ, Надя Илиева Политова – ФХФ – СУ, Пламен Весков Петков – ФХФ – СУ, Светослав Емилов Аначков – ФХФ – СУ, Силвия Стоянова Стойкова – ФХФ – СУ, Станимир Петров Кисьов – ФзФ – СУ, Таня Василева Йорданова – ФХФ – СУ, Цветан Красимиров Захариев – ФХФ – СУ, Яна Николаева Цонева – ФХФ – СУ;

ІІ. Млади учени: Антон Добрев Ковачев – МФ – СУ, Вероника Валентинова Михайлова – ФХФ – СУ, Димитър Методиев Митков – МФ – СУ, Захари Пенков Винаров – ФХФ – СУ, Иван Валериев Плачков – МФ – СУ, Иван Игоров Лесов – ФХФ – СУ, Ивелина Димитрова Димитрова – ФзФ – СУ, Кристиан Кръстев Цветанков – МФ – СУ, Кристина Мирчева Мирчева – ФХФ – СУ, Мирослава Александрова Недялкова – ФХФ – СУ, Румяна Добрева Станимирова – ФХФ – СУ, Страхил Бойчев Георгиев – ФзФ – СУ; 

ІІІ. Постдокторанти: Валя Кирилова Николова – ФХФ – СУ, Галин Николаев Гюлчев – МФ – СУ, Диана Валентинова Чешмеджиева – ФХФ – СУ, Пейчо Стоев Петков – ФзФ – СУ, Станимир Стоянов Стоянов – ФХФ – СУ, Ясен Василев Атанасов – ФХФ – СУ.

На същото заседание комисията направи предложение за изготвянето на доклад до Ректора на СУ „Св. Климент Охридски“ за изплащане на стипендии в размер на 120.00 лева, съгласно бюджета на проекта на членовете на целевата група в категорията „Докторант“ и издадена Заповед № РД27-1519/01.10.2013 г.
Дейност 1: Изследване на спецификата на проблемите на младите изследователи и изготвяне на програми с обучения, провеждане на обучения. 
Предвидената за изпълнение в тримесечен период от началото на проекта Дейност 1 в проектното предложение беше ангажимент основно на партньора по проекта „Асоциация на докторантите в България“. Партньорът е представил на Ръководителя на проекта подробен план за действие, но не е стартирал мероприятия по изпълнение на дейността. 

Дейност 2: Нови методи и практики в областта на биомедицинските научни изследвания.
В тази Дейност се цели да се придобият допълнителни знания за фундаментални и приложни, утвърдени и нови методи на изследване с биомедицинско приложение и запознаване на целевата група с изследванията на други научни групи, работещи в областта. През отчетния период започна подготовката за провеждането на планираните обучителна школа 1 по дейността. Предвидено е тя да се проведе през месец ноември като изнесено извън София обучение и започна работа по научната програма и контакти с евентуалните лектори в школата. 
Дейност 4: Кариерно-информационна дейност, мобилност и популяризиране на научната кариера в областта на биомедицинските научни изследвания. Информиране и публичност.

По същество тази дейност е насочена към подпомагане кариерното развитие на участниците в целевата група, насърчаване на тяхната мобилност и популяризиране на научните им изяви. Работата по дейността започна с подбора на членовете на целевата група през м. август 2013 г. Екипът за управление на проекта обсъди на свои заседания подробен план-график за изпълнение на дейността (Протокол № 9/17.09.2013 г.).


За повишаване квалификацията на участниците в целевата група по проекта е предвидено осигуряване на обучение по чужди езици. За стимулиране мобилността на участниците в целевата група е предвидено финансиране на участието им в научни форуми и/или краткосрочни научни визити – научни конференции, семинари, работа в научни лаборатории за реализиране на научни задачи. 
Изпълнение на  дейностите по публичност и информиране 
За изпълнение на дейностите по публичност и информиране следва да се стартира процедура по обществена поръчка за отпечатване на предвидените рекламни и информационни материали и провеждане на съответните мероприятия.  
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