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ПРОЕКТ BG051PO001-3.3.06-0040
„Изграждане на интердисциплинарни екипи от млади изследователи в областта на фундаменталните и приложни научни изследвания от значение за медицинската практика”

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”,
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

Тримесечен отчет по ПРОЕКТ BG051PO001-3.3.06-0040

„Изграждане на интердисциплинарни екипи от млади изследователи в областта на фундаменталните и приложни научни изследвания от значение за медицинската практика”
за периода 01.10.2014 – 31.12.2014 г.

Промени в състава на членове на целевата група

Във връзка с дългосрочни специализации в чужбина бяха освободени като членове на целевата група Станимир Петров Кисьов – докторант и Иван Игоров Лесов – млад учен, считано от 01.11.2014 г. За набиране на нови членове на целевата група бе публикувана обява, със срок за подаване на документи до 15.11.2014 г. за един докторант и трима млади учени. Документи за кандидатстване по тази обява не постъпиха, бе публикувана нова обява за същите места в целевата група със срок от 01 до 15. 12.2014 г. Постъпиха документи за кандидатстване за подгрупата на докторантите от Иван Тихомиров Иванов – Факултет химия и фармация, а за подгрупата на младите учени – от ас. Петър Димитров Георгиев от същия факултет. След утвърждаването им от екипа за управление и организация на проекта колегите бяха включени в състава на целевата група.
Дейност 3: Изпълнение на конкретни научни задачи от екипи с интердисциплинарен характер с прилагане на усвоените знания от Дейност 1 и Дейност 2. Подпомагане на започнали докторски програми.

През отчетния период продължи подготовката на лекции и презентация от експертите по отделните модули, които своевременно са публикувани на сайта на проекта. На 2 октомври т.г. бяха проведени лекциите по Модул „Протеомика“  с лектор проф. Мариела Оджакова. 

Поради стартирането на обучението по чужди езици от м. октомври и след обсъждане на екипа за организация и управление на проекта с експертите ангажирани с реализирането на Дейност 3 бе взето решение обучението по останалите модули да се проведе при по-интензивен график след приключване на чуждоезиковото обучение. На екипа по Дейност 3 бе възложено изготвянето на актуализиран график.
Дейност 4: Кариерно-информационна дейност, мобилност и популяризиране на научната кариера в областта на биомедицинските научни изследвания. Информиране и публичност.

За повишаване квалификацията на участниците в целевата група по проекта е предвидено осигуряване на обучение по чужди езици. 
Входните тестове се проведоха на 2 и 7 октомври, в които участваха 22 души от целевата група. За 9 от членовете на целевата група, които са начално ниво на обучение, не са провеждани входни тестове. Според резултатите от входните тестове и от получената информация за предпочитанията на членовете на целевата група  за времето на провеждане на часовете, бяха изготвени и своевременно огласени графиците за обучение. За част от членовете  на целевата група, които не могат да се включат за обучение в периода м. октомври – м. декември т.г., както и за новите, които ще бъдат привлечени за попълване на състава ú, предприехме необходимите действия за провеждане на чуждоезиковото им обучение на по-късен етап от изпълнението на проекта. Направихме предложение за промяна в графика за изпълнение на дейностите по проекта и след потвърждаване на исканата промяна от Главна дирекция  Структурни фондове на МОН бе сключен анекс към Договора с обучителния център за удължаване срока на изпълнение. 
Обучението по чужди езици за по-голяма част от членовете на целевата група приключи през м. декември с провеждане на заключителни тестове за определяне степента на усвоените знания. 

Всички членове на целевата група, които бяха включени в обучението по чужди езици се представиха успешно на заключителните тестове, а именно:

 Английски език, ниво А1

1.Кристина Мирчева Мирчева

2.Галин Николаев Гюлчев

Английски език, ниво В1
1.Лидия Манолова Димитрова

2.Северина Йорданова Атанасова

3.Митко Антонов Мильовски

4.Гергана Станиславова Георгиева

5.Невена Тодорова Коларова

6.Румяна Добрева Станимирова


Английски език, ниво В2.2

1.Цветан Красимиров Захариев

2.Лилия Иванова Петрова

3.Златина Георгиева Митринова

4.Жулиен Димитров Димитров


Английски език, ниво С1.1

1.Мерилин Мазен Ал Шариф

2.Гергана Милкова Радулова

3.Надя Илиева Политова

4.Захари Пенков Винаров

Английски език, ниво С1.2

1.Светослав Емилов Аначков

Френски език, ниво А1

1.Мирослава Алекснадрова Недялкова

2.Мирослава Стоянова Колева

3.Антон Добрев Ковачев

4.Жасмина Недкова Петрова
5.Мирослав Сашов Зашев

Немски език, ниво А1

1.Любомир Петров Джерахов

2.Мая Племенова Бангьозова
Екипа за организация и управление на проекта съвместно с обучителен център Дива взе решение връчването на сертифаките да се проведе на нарочна церемония през м. януари 2015 г. в Конферентната зала на Университета.
С финансовата подкрепа на проекта през отчетния период бе реализирана една научна визита от Северина Йорданова Атанасова – докторант в Институт по биофизика и биомедицинско инженерство – БАН, която в периода 6 – 10 октомври 2014 г. взе участие в 9th International Conference of Anticancer Research, провела се в Ситония, Гърция. Северина Атанасова е участва в работата на конференцията с доклад на тема “In vivo visualization of electro-assisted delivery of nanoparticles using optical imaging” в тематично направление ”Experimеntal Chemotherapy”. В конгресът са участвали учени от университети, изследователски институти и медицински кадри от болници в над 30 държави в шест паралелни сесии, двадесет и шест специални симпозиума, организирани от международно сформирани организационен и научен комитет; тридесет и девет постерни сесии и петдесет и три заседания на отличени участника с най- оригинални резултати и разработки  (общо: 746 абстракта, 260 часа лекции, 526 презентатора и 220 постера). Подробна информация с постера от участието са публикувани на сайта на проекта – Дейност 4 в секцията «Мобилност».
Продължи работата за публикуване на уебсайта на проекта (bitys.med.uni-sofia.bg) на информация, относно предстоящи събития – научни конференции, семинари свързани с тематика на проекта, програми на събитията, актуални новини. 
Публикувана бе една статия за популяризиране целите и задачите на проекта във вестник „Новинар“ № 281 (6947) от 28.11.2014 г. 
През отчетният период за кариерно-информационното звено към интернет-портал на проекта за секцията „Кариерно развитие“ бяха подготвени и публикувани автобиографии и текстове за представяне на всеки от членовете на целевата група, съдържащи информация за тяхното научно развитие, професионални качества и умения, научни интереси и др. 

Организация и управление на проекта:

През отчетния период са проведени пет заседания на екипа за организация и управление на проекта (протоколи №№ 35, 36, 37, 38 и 39) на които са обсъждани въпроси относно напредъка по изпълнението на отделните дейности, набелязвани са необходимите мерки за своевременно реализиране на предстоящите задачи.
Екип за организация и управление
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