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ПРОЕКТ BG051PO001-3.3.06-0040
„Изграждане на интердисциплинарни екипи от млади изследователи в областта на фундаменталните и приложни научни изследвания от значение за медицинската практика”

Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси”,
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

Тримесечен отчет по ПРОЕКТ BG051PO001-3.3.06-0040

„Изграждане на интердисциплинарни екипи от млади изследователи в областта на фундаменталните и приложни научни изследвания от значение за медицинската практика”
за периода 01.01.2015 – 31.03.2015 г.

Промени в състава на членове на целевата група
През отчетният период, считано от 01.01.2015 г.,  във връзка с предсрочно стартиране на процедури по защита на дисертация, от подгрупата на докторантите бяха освободени  Златина Георгиева Митринова, Иван Владимиров Свиняров и Лилия Иванова Петрова от Факултет по химия и фармация – СУ, като същите бяха прехвърлени в подгрупата на младите учени, а от подгрупата на младите учени бе освободена Мирослава Александрова Недялкова – Факултет химия и фармация  по нейно заявление. 

За освободените места в целевата група бе публикувана обява за набиране на нови членове със срок за подаване на документите до 22.01.2015 г. за трима докторанти. 

По предложение на комисията за определяне състава на целевата група по проекта и с решение на екипа за организация и управление за нови членове, считано от 01.02.2015 г.бяха утвърдени  Айгюн Кемал Фаик, Милена Танева Герганова и Милена Любомирова Керемидарска,  докторанти в Института по биофизика и биомедицинско инженерство на БАН.  

Поради невъзможност да се включва в дейностите на проекта  от 01.03.2015 г. като член на целевата група бе освободена Яна Цонева – редовен докторант в катедра „Физикохимия“ на Химическия факултет на СУ. От същата дата, поради заминаване за чужбина от състава на целевата група отпадна и Светослав Емилов Аначков от подгрупата на младите учени
След публикуване на Обява № 8  за нов член на целевата група от 01.04.2015 г.  бе включена Августина Красимирова Данаилова – редовен докторант в ИБФБМИ-БАН. 


Дейност 2: Нови методи и практики в областта на биомедицинските научни изследвания.
На 18.03.2015 г. в семинарната зала на Факултета по химия и фармация се проведе петият дискусионен семинар по дейността, на който бяха представени следните теми: „Биоортогонално белязване на гликани“  с лектор гл. ас. Невена Петкова; „Противотуморни аналози на комберататстатин А-4“ с лектор гл. ас. Мариана Герова и  „Нови билдинг блок молекули в риленовата химия“ с лектор гл. ас. Юлиан Загранярски; „Моделиране структурата на цинк-съдържащи йони в порите на ZSM-5 зеолити и механизма на дехидрогениране на етан върху тях“ с лектор доц. Християн Алекснадров; „Водни ресурси“ с лектор проф. Стефан Цаковски.
Дейност 3: Изпълнение на конкретни научни задачи от екипи с интердисциплинарен характер с прилагане на усвоените знания от Дейност 1 и Дейност 
2. Подпомагане на започнали докторски програми.

През месеците януари и февруари т.г., съгласно актуализирания план-график за изпълнение на дейностите по проекта, се проведоха лекционните и семинарните занятия по пет от обучителните модули на дейност 3, а именно:

· Методи в молекулярната биология – упражнения на 28 януари т.г. и лекции на 26 януари с лектор проф. д-р Магдалена Чорбаджиева – Биологически факултет и практически занятия проведени от гл. ас. д-р Горица Раклеова – Биологически факултет.
· Основи на имунохимичните анализи – лекции на 23 януари и упражнения на 27 януари с лектор доц. д-р Ивелин Панчев  – Биологически факултет.
· Метаболомика – лекции на 5 февруари и упражнения на 12 февруари с лектор доц. д-р Красимир Русанов – Агробиоинститут на Селскостопанска академия;

· Геномика – лекции на 7 февруари и упражнения на 12 февруари с лектор проф. д-р Иван Атанасов  – Агробиоинститут на Селскостопанска академия;

· Съвременни физикохимични методи – лекции на 20 февруари и упражнения на 21 февруари с лектор чл. кор. проф. дбн Здравко Лалчев – Биологически факултет и практически занятия, водени от доц. д-р Албена Йорданова – Медицински факултет.
Лекционните и презентационни материали са публикувани на сайта на проекта.


След приключване на занятията по отделните обучителни модули, през месец април предстои провеждането на тестове за оценка на придобитите знания и умения от членовете на целевата група. 
Дейност 4: Кариерно-информационна дейност, мобилност и популяризиране на научната кариера в областта на биомедицинските научни изследвания. Информиране и публичност.
Чуждоезиково обучение

Съгласно подробния-план график за изпълнение на дейностите по проекта и чрез сключения анекс към Договора с Център Дива ЕООД, на 5 и 6 март т.г. бяха проведени входните тестове за определяне нивото на владеене на чужд език за 7 души от целевата група. За 6 от членовете на целевата група, които са в начално ниво на обучение, не са провеждани входни тестове.
Според резултатите от входните тестове и от получената информация за предпочитанията на членовете на целевата група за времето на провеждане на часовете, бяха изготвени и своевременно огласени графиците за обучение. От 10.03.2015 г. започна чуждоезиковото обчение по френски език. Обучението по английски език за трите новосформирани групи стартира от 20 март 2015 г. 

Мобилност 
През отчетния период бяха обобщени постъпилите заявки от членовете на целевата група за участие в научни визити.
С финансовата подкрепа на проекта в периода 29 март – 1 април 2015 г. гл. ас. Петър Димитров Георгиев – Факултет химия и фармация,  взе участие в научната конференция Focus On Microscopy 2015, провела се в Гьотинген, Германия. Петър Георгиев участва в работата на конференцията с постер на тема “Comparative studies of protein functiondlized Gold Nanoparticles by Atomic Force Microscopy (AFM) and Transmission Electron Microscopy (TEM)“. Постерното съобщение представя приложението на метода на Атомно-силова микроскопия за изследване на функционализираните с протеин златни наночастици. 
Продължи работата за публикуване на уебсайта на проекта (bitys.med.uni-sofia.bg) на информация, относно предстоящи събития – научни конференции, семинари свързани с тематика на проекта, програми на събитията, актуални новини. 

Организация и управление на проекта:

През отчетния период са проведени шест заседания на екипа за организация и управление на проекта (протоколи №№ 40, 41, 42, 43, 44 и 45), на които са обсъждани въпроси относно изпълнението на задачите заложени в подробния план-график, набелязвани са необходимите мерки за своевременното им реализиране.
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